Vyznaé desetinn4 &isla na osach.
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Zapi$ desetinna &isla, ktera odpovidaji vyznaéenym bodim. —+
Jednotkou na druhé ciselné ose je 10 cm, desetiny na setiny rozdél pomoci pravitka.
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Doplii ¢islice tak, aby vztahy platily.

2,48<2,4 1,21>1,2 ‘ 56,5=56,5 ‘ 8,1=8,10 142,96 = 42,96
31,83>31,8 21,17 < 21,17 ‘ 3,70>2,7 ‘ 0,732< 0,732 || 29,475> 9,475
1,71<2, 5 ||42,60=42, 9,9<9,9 6,10 <6, 7,409<7,4 0
,6>8,3 15, 1<15,10 6 ,02>63,89 95, >95,09 8,76 > 8,75
Dopls.
4,65<5, <5,1|23,8<23, <23,9 0,9< <1 ‘ 99,9 < <100
<1,46 34,500< < 34,550 ’49,99 < <50

7,0< <7,1||1,45<
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JEDNOTKY CASU, HMOTNO! -
A OBJEMU O

f

Prevadéj jednotky asu.

3h = s 48 mésici = roky 63 dnt = tydnt
5 tydnt = dnt 50 min = s 540 min = h
6h = min 20 tydnt = h 20 let = tydnt
4 dny = h 18h = min 434 dni = tydn
96 h = dni 5400s = min 24 dnt = h

Doplii do vét vhodné jednotky casu.

Cesta z Plzné na okraj Prahy trva autobusem asi 1 . Do centra Prahy se metrem
dostaneme piiblizné za 30 _. Pokud poletime z Prahy do Londyna, stravime v letadle
2 . Let do severni Afriky je delsi, trva 3 . Nékdo tam rad jezdi na dovolenou na
1 nebo14 . Nejvice se cestuje o letnich prazdninach, ty trvaji 2 3
Vétsina déti by byla rada, kdyby prazdniny trvaly 2

Doplii spravné jednotky ¢asu.

5min = 300 350 dni = 50 6let= 72
240s = 4 120 mésica = 10 96h= 4
30min = & Lroku= 6 5let = 260

Sebastian chodi na karate. Cast cesty jede trolejbusem, &ast musi jit pésky. Pokud vyjde
zdomova v 16.25 h, na karate pfijde v 17.10 h. Jak dlouho mu trva cesta?

Prevadéj jednotky ¢asu.

1h 20 min = min 5minl6s = s 2dny10h = h
3dny2h = h 7h15min = min 8 tydnii 1 den = dni
4minl10s = s 10dni6h = h 6minl16s = s

4 tydny1den = dni 5 tydnti 4 dny = dni 9h2min = min
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a V pul paté odpoledne odjizdi tfida 5. A autobusem na veéerni divadelni predstaveni. Pfed-

poklada se, Ze jim cesta potrva 1h 55 min. V kolik hodin planuji pFijezd k divadlu?

Prevadéj jednotky casu.

16 dni = tydny dny 80 min = h min 90s = min s
26 dni = tydny dny 150 min = h min 170s = min s
39dni = tydny dny 220 min = h min 280s = min s
50 dni = tydny dny 400 min = h min  440s = min s
) zapis éisla.

a) Fimskymi &islicemi b) arabskymi &islicemi

35 64 XXVI CXII

57 25 XVIII LXXIII

83 79 X CCIvV

40 91 XXIX LXXXI

[ sefad udalosti, jak 3ly postupné za sebou.
Rok Udalost Poradi
MD CCCLXXXVII V Paiizi se zacala stavét Eiffelova véz.
MCMLXXXII Byl natocen film S tebou mé bavi svét.
DCCCLXIIT Na nase uzemi pfisli Cyril a Metodéj.
MDCCCLXXVI Bell vynalezl telefon.
MMX Cesti hokejisté se stali mistry svéta.
MCDII V Praze byla dokoncena stavba Karlova mostu.
MCMXCVI Lucie Bil ziskala prvniho Ceského slavika.
Vznikla Ceskoslovenské republika.

MCMXVIIT
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m * Na sténé muzea visi tfinactery hodiny. Viechny maji cifernik s arabskymi nebo s Fimsky-
mi ¢islicemi. Cifernik s arabskymi €islicemi je na devatero hodinéch, cifernik s Fimskymi &isli-
cemi maji Sestery hodiny. Kolikery hodiny maji cifernik s arabskymi i fimskymi cislicemi?

Zapi3 letopocty arabskymi &islicemi. Na internetu zjisti, které udalosti se v téchto letech staly.
Rok Udalost
MCMXXVIIT

MDCX
MCCCXLVII

MCMXCVIIT

2 Wypotitej.

2000g+85kg+61kg= = g
27000kg +59 t+11t= N kg
96 kg - 27 kg = kg = g

38t+16t= t= kg Q -
61000 kg-12t= kg = t

82000g-45000g= g= kg ~
52000 g +60 kg = g= kg
96 000kg-35t= kg = t
200 000 g - 100 kg = kg= g
96t +42 000 kg = kg= t -
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m Sefad hmotnosti od nejmensi po nejvétsi.
5t,60kg,1t,70000¢g

R OO D

150 000 000
4000000 g, 3, 20 kg, 50 000 g

S

{8 Rozhodni, zda jsou tvrzeni pravdiva.

Doplii tabulku.

30

Hmotnost 2 t je vétsi nez hmotnost 20 000 kg. ANO - NE
Hmotnost 3 000 000 g je stejna jako hmotnost 3 000 kg. ANO - NE
Hmotnost 4 000 g je vétsi nez hmotnost 4 t. ANO - NE

Hmotnost 500 kg je vétsi nez hmotnost 2 000 000 g. ANO - NE
Hmotnost 6 500 kg je mensi nez hmotnost 6 t 70 kg. ANO - NE
Hmotnost 17 000 000 g je mensi nez hmotnost 14 t. ANO - NE

m Pani Kulata vazi 118 kg. Na internetu si precetla inzerat. Kolik kilogramt by pani Kulata
vazila po 12 tydnech diety, kdyby v praméru kazdy tyden zhubla ° uvedeny pocet kilogra-

mu? Je takové hubnuti zdravé? { H b Sdietou |
ubnéte s namit s nagf diet ‘
fvzﬂhﬂu/brwete zatyden az o 2 kg 58; g 5

Vypotitej.
60001-17hl= = 1 i
5001+ 3hl= = hl g g
14001+16 hl= = 1 9

12hl+41= = 1
890 h1-720001= = 1 g

90 hl-7001= = hl
Shi+1321= = 1
8531-2hl= - 1
93001-60hl= = 1
61hl-32001= = hi 1ht
840 hl +18 0001= = hl
610 hl-22 0001 = = 1
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C O UZ UMIM
*Q

A

D zapis &isla znazornéna obrazky desetinnymi ) Znazorni uvedeni &isla do pripravenych
obrazka. Zapis je aspori dvéma zplsoby.

nula cela tfi desetiny CtyfFicet pét celych
dvacet $est tisicin

&isly, desetinnymi zlomky a smiSenymi &isly.
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dvacet jedna celych Sestnéct setin
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I I I 1 I I I T T T T T
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Urcete v kazdém pfikladu tfi desetinna ¢isla, pro ktera plati nerovnost.

16,8 <a <17,02 99% <x<100 9,71 >y>9% 360 > 2> 359,99

. V sadé strun na kytaru byly struny silné nula cela tficet jedna tisicina palce, % , 0,023,
1080 anula celd devét tisicin palce. Zapis tloustky strun vzestupné desetinnymi zlomky
a sestupné desetinnymi &isly.

& Porovnej.
62min+72min  2h10 min 54t-5000kg 59t
87s+56s 2min30s Q 2kg+16000g  36kg
96s+65s 2mind4ls ( 32hl1-3001 2901
42min+99min  3h R 51-300ml 470 ml
13kg-3000g 100g 2400cl-21 201
4t+800kg  4800kg 54000d1-27hl 271
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[ Zjisti podle planku rozlohu bytu. Vyjadfi ji ve vhodnych jednotkéch.

590 cm 200 cm 320 cm

P . détsky détsky
obyvaci pokoj pokoj pokoj 270 cm

I 120 cmi
loznice predsin | koupelna | kuchyné 410 cm
we
I

370 cm 160 cm

{0 Spoj carou pole se stejnymi obsahy.

40 200 cm? 5 dm? 4 cm? 50 m? 40 dm? 1200 mm? 4020 000 mm? ‘
12 cm? 4m?2dm? 50 400 mm? 4020 dm? 5040dm? |
Doplii tabulku. Prevadéj jednotky obsahu.
km? m? dm? 530 000 dm? = m?
50 400 000 000 m?= km?
700 000 000 850 km? = m?
60 000 000 2010 m?*= dm?

a) Zapi$ u kazdého utvaru, o jaky mnohouhelnik se jedna.

b) Uréi u kazdého Gtvaru jeho obvod. c) Sefad' Gtvary vzestupné podle obsahu.

[]

a)
b)
9
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SOUMERNOSTI

Vybarvi Gtvary, které jsou spravné zobrazeny v osové soumérnosti podle osy o.
o 0 il o i o

Co dostanes, kdyz Gtvary dokreslis tak, aby byly soumérné podle osy 0? Nejdrive svij tip
napis, potom ovéF dokreslenim.

o o

[

soumérnosti | 47
Vlastnikem licence je skolachotyne@seznam.cz



CO UZ UMIM

A

a) Détsky pokoj o rozmérech 4 m a 3 m 50 cm bude mit dfevénou plovouci podlahu, ktera
bude u v3ech stén olemovana dievénou listou. Kolik metrt lidty bude pot¥eba, jsou-li dvefe
siroké 80 cm? Kolik metr( ¢tvereénych podlahy bude tfeba?

b) Predpoklada se, ze nabytek zaujme 7 m? podlahy. Jak velka &ast podlahy bude volna?

Vyzna¢ osu soumérnosti a obrazky dokresli.

Y oy &

Preved jednotky obsahu.

1210 000 dm? = m? 4m?50 cm? = cm?

30 km? = m? 21dm? 3 cm?= cm?
13020 m* = dm? 8 dm? 20 mm?* = mm?

900 000 000 m? = km? 140 m? 8 dm? = dm?
67m? = mm? 5m?12 mm?*= mm?
780 m? = dm? 7 cm? 7 mm? = mm?

1400 000 000 m*> = km? 20900 dm?= m? dm?
500 km? = m? 5601 cm?= dm? cm?

1005 000 mm? m? dm? 1856 dm?= m? dm?
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TELESA

Zakrouzkuj spravna tvrzeni. Chybna tvrzeni oprav.

a) Krychle mé 8 vrchold, 8 hran a 6 ¢tvercovych stén.

b) Kuzel ma 1vrchol a 1 étvercovou podstavu.

¢) Kvadr ma 8 vrchold, 12 hran a 6 obdélnikovych stén.

d) Ctytboky jehlan ma 5 vrchold, 8 hran a 4 bo¢ni stény ve tvaru obdélnika.

e) Koule nema Zadny vrchol.

f) Valec ma 2 stény ve tvaru ¢tverce.

a) Oznac v8echny vrcholy krychle a kvadru.
b) Modfe vybarvi dolni podstavy obou téles.
¢) Zluté vybarvi horni podstavy obou téles.
d) Vypis viechny bo¢ni stény kvadru.

e) Vypis viechny bo¢ni stény krychle.
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